



## 超7成游客参与中秋文化活动

# 80后90后成夜游消费主力

2019年中秋小长假刚刚过去,经文化和旅游部综合测算,全国接待国内旅游总人数1.05亿人次,同比增长7.6%;实现国内旅游收入472.8亿元,同比增长8.7%。来自中国旅游研究院与中国电信、银联商务、携程旅行网、深大智能等大数据联合实验室的报告显示,假日期间,游客出行需求得到有效释放,中秋民俗传统文化带动夜游消费旺盛。



80后90后是夜间旅游消费的主力军,引领夜游风尚。  
资料图片

### 跟着月亮去旅游

中秋赏月、逛灯会、猜灯谜是千古不变的夜间民俗活动,天气晴好的省城迎来客流高峰。中国旅游研究院与中国电信联合实验室根据信令大数据测算,假日期间全国各地旅游较为均衡,游客接待较多的省域有广东、江苏、河南、河北、山东、四川、广西、湖南、浙江和陕西;客流轨迹洞察显示,多数游客由东中部向中西部流动,浙江、河北、江西、河南和福建等地游客净流入明显,广西、广东、北京、上海、湖北等地游客大规模净流出。中秋节期间以灯光为主题的夜间旅游产品非常丰富,游客夜游参与度高、消费旺。调查显示,文化游览人均花费在501-1000元占比最高,为40.8%,其中,购物(包括工艺美术品等)和餐饮占比最高,分别为33.3%和30.8%。感知当地文化、体验当地生活成新常态。

同时,数据显示,80后、90后是夜间旅游消费的主力军,引领夜游风尚,夜游两

小时的人数占比最高,晚7点到11点是夜游最活跃的阶段。调查显示,游客假期停留时间中,1-2天占比最高达到48.0%,其次为2-5天占35.0%,人们越来越舍得在夜游上花时间。智游宝平台数据显示,80后和90后在线文化旅游消费占比最高,分别为38.6%和41.0%。

### 举家出游占主流

中秋假日期间,阖家团圆,举家出游占主流,以“家庭游”和“亲子游”为主,品质出游深入人心。调查显示,以私人定制为代表的品质出游方式占比达到38.3%,自由行占32.1%。根据携程定制游数据,2019年中秋国内定制游十大人气城市分别是:丽江、厦门、三亚、北京、上海、成都、乌鲁木齐、昆明、桂林、西安;中秋国内自由行十大人气城市分别是:三亚、北京、上海、广州、重庆、杭州、成都、厦门、珠海、西安。文化馆、图书馆、美术馆、科技馆、历史文化街区和商业综合体成为主客共享家庭天伦之乐的美好生活空间。智

游宝平台数据显示,主题公园、自然景观和人文景观的全网在线购票量占比最大,分别较去年同期增长43.2%、31.8和31.5%,线下客流继续向线上汇聚。

### 错峰出游成常态

今年中秋假期,各地民俗文化活动精彩纷呈,调查显示,假日期间76.4%的游客参与了当地中秋节文化主题活动,其中,参加历史文化街区、博物馆、美术馆及艺术馆、文化馆的游客分别达54.1%、39.5%、28.7%和11.6%。文化艺术以及科技展品互动体验活动,吸引了大批青少年及其家长参与。

此外,调查显示,三天小长假期间,针对人文景点和文化活动场所拥挤情况,41.6%的游客和16.2%的居民认为不拥挤,文化和旅游市场并未出现居民想象中“人从众”模式,错峰出游已成居民出游常态,66.8%的游客主动避开热门文化场馆、人文景点和热点旅游目的地,游客总体满意度达8.5分,处于“满意”水平。(人民网)

## 中巴旅游文化交流活动在巴西伊瓜苏开幕

为期两天的中巴旅游文化交流活动15日在巴西旅游城市伊瓜苏开幕。

此次活动是在中国驻圣保罗总领馆支持下,由圣保罗亚洲文化中心与伊瓜苏市旅游局联合主办的。

中国驻圣保罗副总领事田玉震在开幕晚会上致辞说,今年是中巴建交45周年,中巴关系在互利共赢、共同发展的道路上稳步前行,合作成果丰硕。

伊瓜苏市旅游局局长吉尔马·皮奥拉介绍,近年来前往伊瓜苏旅游的中国游客逐年增长,2019年预计突破2万人次。伊瓜苏市今年还加入了由北京市倡议发起的世界旅游城市联合会,希望为中国游客赴巴西旅游提供便利。

圣保罗亚洲文化中心总裁方三京表示,作为世界著名旅游景点伊瓜苏瀑布所在地,伊瓜苏连续三年成功举办中巴旅游文化交流活动。(据新华社电)

## 乌兹别克斯坦将给予中国公民免签待遇

乌兹别克斯坦司法部发布消息说,乌总统米尔济约耶夫日前签署总统令决定,自2020年1月1日起,给予持有往返机票、乘国际航班抵达乌兹别克斯坦的中国公民最长停留7天的免签入境待遇。

乌兹别克斯坦国立大学教授哈桑·阿布卡斯莫夫说,免签政策将为乌兹别克斯坦与中国关系的

发展创造有利条件,将促进双边文化、科技、旅游和教育领域的往来。

目前,包括中国在内的70多个国家的公民可在两个工作日内获得乌电子旅游签证,在乌停留不超过30天。据乌国家旅游委员会的数据,2019年上半年访问乌兹别克斯坦的外国游客超过300万人次,同比增长31%。(据新华社电)

## 黎巴嫩向中国游客敞开大门

黎巴嫩向中国游客敞开大门。希望在不久的将来,来黎巴嫩的中国游客人数能够翻番。”黎巴嫩旅游部长阿瓦迪斯·吉达尼安日前接受新华社记者专访时说。

吉达尼安表示,黎巴嫩旅游部希望加强与中国的合作,不断开拓中国市场。他说,2008年入境黎巴嫩的中国游客仅为2500人次,这一数字在2018年增至9450人次。今年前8个月,来黎的中国游客数量与去年同期相比增加22%,有望在今年年底达到1.25万人次。

吉达尼安说,黎巴嫩历史悠久,有着独特的旅游资源,多处景

点被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录,黎巴嫩美食也声名远扬,“中国游客在这里会有不同的体验”。值得一提的是,黎巴嫩已对中国公民实行“落地签”。

“中国游客抵达贝鲁特机场,只需出示往返机票和酒店预订信息,无需支付任何费用,便可入境黎巴嫩。”吉达尼安说,中国旅行社组织中国游客前来黎巴嫩也非常便捷。

对于人们关心的安全问题,吉达尼安说,来黎巴嫩的游客无需过分担忧,“贝鲁特被视为这一地区最安全、稳定的首都之一”。(据新华社电)

## 文莱航空10月底恢复直飞北京航线

文莱皇家航空公司11日宣布,已经开始发售文莱首都斯里巴加湾市直飞北京航班的机票,今年10月27日将首飞北京大兴国际机场。

文航表示,直飞北京航线最初为每周一、三、五、日四班,2020年1月14日起将增至每天一班。另外,文航官网还将提供中文服务以及支付宝和微信支付支付方式,方便中国旅客购票。

文航1993年曾开通直飞北京

的定期航线,后因乘客量不及预期而停飞。文航目前对华航线覆盖上海、南宁、杭州、海口、长沙等城市。

文航首席执行官卡拉姆·钱德对中方支持文航恢复直飞北京航线表示感谢。他说,北京市场发展迅猛,为文航提供了巨大商机。钱德说,作为文莱国家航空公司,文航恢复直飞北京航线有助于进一步扩大文两国旅游和贸易往来,助力两国稳健的双边关系更上层楼。(新华社电)

## 不注意个人卫生、孩子哭闹、喝太多酒

# 坐飞机旅行这些行为惹人厌

坐飞机出行的人如今越来越多。一些人如果不注意乘机礼仪,可能让其他乘客心生厌恶。

英国旅游企业“假期海盗”和“快乐与否”就引起“空怒”的行为作联合调查。结果显示,邻座乘客因

不注意个人卫生而产生糟糕体味让60%的调查对象不适,会让他们的旅行成为“噩梦”。

美国红迪网站就同类话题作调查。依据网民留言,孩子哭闹、不打招呼就放倒座椅靠背、飞机上喝太多酒、

客舱门没有打开就排队等候下机、陌生人试图聊天、邻座举动总是“越界”等都是可能惹人厌的行为。另外,机场方面突然改变登机口、机组不解释航班延误原因同样让人不适。

(新华社微特稿)